
1. 다음 27x6y ÷ xy6 = 27x5y3의 안에 들어갈 알맞은 수를
구하면?

① 7 ② 8 ③ 9 ④ 10 ⑤ 11

27x6ya ÷ xy6 =
27x6y

xy6
= 27x5y3이므로

y −6 = y3

∴ = 9

해설



2. 32 = a일 때, 274을 a를 사용하여 나타내면?

① a2 ② a3 ③ a4 ④ a6 ⑤ a8

274 = (33)4 = 312 = (32)6 = a6

해설



3. (−2xAy)2 ÷ 4x4y × 2x5y4 = Bx7yC 일 때, A + B + C 의 합을 각각
구하여라.

10

4x2Ay2 × 2x5y4

4x4y
= 2x2A+1y5 = Bx7yC

A = 3, B = 2, C = 5

∴ A + B + C = 10

해설



4. 다음 그림과 같이 밑면인 원의 반지름의 길이
가 4a , 높이가 3b 인 통조림㉠과 밑면인 원의
반지름의 길이가 3a 인 통조림 ㉡의 부피가
서로같을때, 통조림㉡의높이를구하여라.

16b
3

그림은 원기둥의 모양을 하고 있다. 원기둥의 부피는 (밑넓
이)×(높이)이므로
(㉠의 부피) = π(4a)2 × 3b = 48a2bπ
(㉡의 부피) = π(3a)2 × (h) = 9a2π × h
∴ 48a2bπ = 9a2π × h

∴ h =
16b
3

해설



5. 다음 그림과 같이 AD = 2x cm, CD =
1

3
y cm

인 직사각형 ABCD가 있다. AD를 축으로 1회
전시켜서생긴회전체의부피는 CD를축으로 1

회전시켜서 생긴 회전체의 부피의 몇 배인가?

①
y
5x

배 ②
y
6x

배 ③
y
7x

배 ④
y
8x

배 ⑤
y
9x

배

문제에서 생기는 회전체의 모양은 원기둥이다.
(원기둥의 부피) = (밑면의 넓이) × (높이)이므로
AD를 축으로 회전시킨 회전체의 부피 :

π ×
Å
1

3
y
ã2
× 2x =

2

9
πxy2

CD를 축으로 회전시킨 회전체의 부피 :

π × (2x)2 × 1

3
y =

4

3
πx2y

∴
2

9
πxy2 ÷ 4

3
πx2y =

2

9
πxy2 × 3

4πx2y
=

y
6x

(배)

해설


